



BIROU PARLAMENTAR
DEPUTAT CORNEL GEORGE COMȘA

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA NR. 1, JUDEȚUL ALBA

Expunere de motive

Lege privind completarea legii educației naționale nr. 1/2011

Cunoscând nevoile școlii românești și conduita unor conduceri de unități de învățământ în a cere sume de bani părinților, precum și modul ilicit prin care se colectează acestea, avem datoria să stopăm colectarea ilegală a fondului școlii și al fondului clasei.

Principiul gratuității învățământului de stat este consacrat de prima teză a articolului 32, alineatul (4) din Constituția României, republicată, acesta fiind reiterat și în Legea educației naționale nr. 1/2011, la articolul 9, alineatul (3). Totuși, în momentul de față, nu există sancțiuni care să pedepsească încălcarea legii, elevii și părinții fiind supuși în continuare la cheltuieli ce depășesc obligațiile și bugetul familial al acestora.

La ora actuală, prin intermediul asociațiilor de părinți constituite de obicei din părinți docili și ascultători conducerii unității de învățământ, se strâng sume de bani care sunt administrate direct și arbitrar de către directorul școlii. Astfel, se eludează și dispozițiile legii privind achizițiile publice și transparenței decizionale și informaționale.

Legea educației stabilește foarte vag răspunderea juridică, existând chiar și un titlu dar cu foarte puține sancțiuni. Așadar, propunerea vizează introducerea unor sancțiuni penale care să stopeze acest fenomen prin pedepsirea acelor care derulează operațiuni prin care învățământul de stat nu mai este gratuit.

De asemenea, Consiliul Național al Elevilor și Asociația Elevilor din Constanța, în calitate de reprezentanți ai beneficiarilor direcți ai actului educațional, au cerut sancțiuni drastice pentru operațiunea de strângere a fondului școlii. Sindicatele din învățământ au salutat propunerea elevilor.

Pentru aceste considerente, înaintăm prezenta propunere legislativă în vederea dezbaterii și adoptării.

Cu deosebit respect,
Cornel George Comșa

Deputat

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
79
ALBA
BIROU PARLAMENTAR